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Acta No. 16 
Sesión Itinerante de Cabildo 

26 de diciembre del 2024 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las nueve horas con treinta y siete 
minutos del día jueves 26 de diciembre del año dos mil veinticuatro, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Itinerante de Cabildo, en el mes 
de diciembre a celebrarse en el Centro de Barrio Obrera (CDC), ubicado en Av. los 
Fresnos # 1121, Col. Obrera de ésta Ciudad de  Fresnillo, Zacatecas, Lic. Javier 
Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos Huerta, C. Amado 
Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio Beltrán Cazares, 
C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, C. Anaelena 
López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero Sifuentes, C. 
Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. Susana 
Zacarías Sánchez, Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 
2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:        

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Feliz  Navidad. 
Buenos días Síndica, Señor Secretario, señoras y señores Regidores, señoritas 
Regidoras, jóvenes Regidores, buenos días a los vecinos de la colonia Obrera, González 
Ortega, las Flores y colonias vecinas; circunvecinas que nos hacen favor de  
acompañarnos en esta mañana del 26 de Diciembre del año 2024, para iniciar la sesión 
le solicito atentamente al Señor Secretario que tome lista de asistencia y que dé cuenta 
de si existe Quórum Legal para iniciar esta sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cázares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE,  C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia 
Carrera, PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez 
Esparza, PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores 
Rodríguez, PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  
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2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el  Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Manifestó: Señor Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, les 
informo que contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para 
Sesionar. 

 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum, el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Itinerante de Cabildo y se procede 
al desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  

 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del contenido de las 
Actas de Cabildo con números 12, 13, 14 y 15 de fechas 28 de noviembre, 04, 05 y 18 
de diciembre del presente año, respectivamente. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen que 
emite la Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, referente al Convenio de 
Coordinación y Colaboración para el Fortalecimiento de las Instituciones de 
Seguridad Pública Municipal, que celebran el Secretariado Ejecutivo del Sistema 
Estatal de Seguridad Pública y El Municipio de Fresnillo, Zacatecas, en Materia 
de Equipamiento. 
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen que 
emite la Comisión de Hacienda y Vigilancia, referente a la solicitud para realizar 
adecuaciones y modificaciones presupuestarias al programa FONDO IV. Derivado 
del problema sanitario que representa la recolección de basura por la falta de 
maquinaria y equipo, es necesario realizar las siguientes adquisiciones por un monto 
total de $ 20,272,000.00 (VEINTE MILLONES DOSCIENTOS SETENTA Y DOS MIL 
PESOS 00/100 M.N.), importe que se desglosa de la siguiente manera: 
 

CANTIDAD CONCEPTO PRECIO 
UNITARIO 

TOTAL 

6 CAMIONES PARA LA 
RECOLECCIÓN DE 
BASURA 

2,760,000.00 16,560,000.00 

1 BARREDORA 3,712,000.00 3,712,000.00 

 
Solicitud que presenta la Dra. Santa Paz Domínguez Domínguez, Secretaria de 
Finanzas y Tesorería, mediante oficio número 497, expediente 2024/2027. 
PUNTO SEIS.- Lectura de Correspondencia. 
PUNTO SIETE.- Participación Ciudadana. 
PUNTO OCHO.- Asuntos Generales. 
PUNTO NUEVE.- Clausura de la Sesión. 
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Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. En este momento someto a la consideración del Pleno de 
este Cabildo el orden del día, por lo cual le solicito de igual manera atenta al Señor 
Secretario dé cuenta del resultado de la votación.  Quienes estén a favor levantar su 
mano en este momento. Uso de la Voz. Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica 
Municipal, Señoras y Señores Regidores, que se aprueba el orden del día por 
UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Regidoras, Regidoras, Síndica Municipal, Señor Secretario, pasamos al Tercer 
Punto del orden del día que es análisis, discusión y en su caso aprobación, del 
contenido de actas de Cabildo números 12, 13, 14 y 15 de fechas 28 de noviembre; 04, 
05 y 18 de diciembre del presente año, respectivamente. Por lo que en este momento 
le solicito al Señor Secretario desahogar el presente punto del orden del día. Uso de la 
Voz. Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Voy a solicitar al Señor Presidente, a la Síndica Municipal, a las Señoras y Señores 
Regidores que por economía procesal, se omita la lectura de las actas antes 
mencionadas, en vista de que ya obra una copia de las mismas en sus expedientes. 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Dado el 
efecto, a consideración del Pleno la propuesta del Señor Secretario y solicito al mismo 
dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor de la omisión favor de 
levantar la mano en este momento. Uso de la Voz. Lic. Rubén Ríos Huerta, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, 
Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, que  la presente propuesta ha 
aprobada por UNANIMIDAD. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- No, por MAYORÍA, hay una abstención. Uso de la Voz. Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Perdón 
por MAYORÍA.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Bien Muchas 
gracias, pasamos al Cuarto Punto del orden del día al cual hizo referencia el Señor 
Secretario en la lectura del orden y solicito al mismo dar lectura del dictamen y 
desahogar el punto en mención. Uso de la Voz. Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario 
del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- En este momento procedo a dar lectura al 
dictamen respectivo y resumiendo que por economía procesal, se omita la lectura 
general del convenio en vista de que tienen en sus respectivos expedientes una copia 
fiel del mismo y solo para efecto de grabación y que quede asentado en el acta daré 
lectura del encabezado del convenio. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Le cedemos el uso de la voz a la Dra. Santa Paz Domínguez 
Secretaria de Finanzas y Tesorería del Ayuntamiento para que nos presente la 
exposición de motivos referente a este punto, adelante Secretaria. Uso de la Voz. 
Doctora Santa Paz Domínguez Domínguez, Secretaria de Finanzas y Tesorería.- 
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Si, gracias, muy buenos días a todos los presentes, buenos días Señor Presidente, 
bueno el punto de Seguridad Pública, la idea es firmar un convenio con el Secretariado 
de Zacatecas para que el Ayuntamiento de Fresnillo, pueda equipar a nuestros Policías, 
obtener patrullas es un programa uno a uno y este es de FORTAMUN es del Fondo IV, 
con el que se va a adquirir la idea es que; nuestro Presidente Municipal y nuestra 
Síndica puedan firmar ese convenio para que a la brevedad posible tengamos aquí 
equipos de patrullas, motocicletas, torres de vigilancia, patrullas sedanes para que haya 
seguridad aquí en Fresnillo es un programa uno a uno que desde octubre nos lo ofreció 
el Secretariado de Zacatecas y se está haciendo el esfuerzo para poder adquirir todo 
ese equipo para la Policía Municipal de Fresnillo, es cuanto Señor. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, si me permite 
señora Secretaria, a los Regidores, a las Regidoras, a la Síndico Municipal, a los 
habitantes de esta zona del Municipio de Fresnillo, a los compañeros de los medios de 
comunicación que están dando cuenta de esta Sesión de Cabildo Itinerante 
comentarles de la relevancia la importancia que significa el signado de este convenio 
adquiriríamos con este convenio varios elementos particularmente los más relevantes 
tienen que ver con las patrullas serían 14 patrullas motrices, 4 pick up y 10 vehículos 
Sedanes, serian 4 motocicletas, dos torres de video vigilancia, el centro es una mesa 
de justicia que es para los juicios que se tienen que llevar a cabo en el interior de la 
policía preventiva y si mal no recuerdo el equipamiento del gimnasio también, en la 
sesión que tuvimos, que sostuvimos algunos Regidores de la Comisión de Seguridad 
Pública, platicábamos de la inversión que queremos hacer en el 2025, el principal 
reclamo ustedes lo saben  y creo que es un legítimo reclamo del cien por ciento de los 
ciudadanos es mantener en paz, tranquilo y seguro el municipio de Fresnillo, somos los 
primeros respondientes regularmente en un promedio yo creo que muy elevado de las 
actividades cuando hay  algún suceso delictivo en el municipio y tenemos que estar de 
manera puntual y cabal pero sobre todo frontal protegiendo y sirviendo a la ciudadanía, 
“Proteger y Servir” es el lema de la Policía Preventiva y nosotros tenemos que asumir 
con mucha responsabilidad, le agradezco mucho a la comisión que haya aceptado este 
presupuesto, este signado del convenio y por supuesto también al Gobierno del Estado 
que peso a peso nos permite llevar a cabo esta inversión que en el 2024 no se había 
realizado, es cuánto. Bueno el resultado de la Comisión, me comenta aquí el Secretario, 
se aprobó por UNANIMIDAD el convenio de coordinación y colaboración para el 
fortalecimiento de las instituciones de Seguridad Pública Municipal que celebra el 
Secretariado Ejecutivo Estatal, Seguridad Pública y el Municipio de Fresnillo Zacatecas 
en materia de equipamiento que está asignado por las Regidoras, los Regidores, por 
parte de su servidor, del Secretario del Ayuntamiento, entonces está aquí ya de una 
manera muy contundente entrarle al tema de seguridad queremos blindar el primer 
cuadro, las colonias y también el próximo año entrarle de una manera muy contundente 
a nuestras comunidades porque Fresnillo también tiene muchas necesidades en 
nuestras comunidades en materia de seguridad, muchas gracias, gracias Secretaria, 
en este momento se abre registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, quien así lo desee favor de levantar su mano en este 
momento para participar. No habiendo oradores, inscritos para tal efecto y 
suficientemente discutido el presente punto del orden del día someto a consideración 
la aprobación del mismo y solicito al señor Secretario de cuenta de la votación quien 
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esté a favor, favor de levantar la mano en este momento. Uso de la voz. Lic. Rubén 
Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo señor 
presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores que el presente convenio 
fue aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 

gracias Secretario. Pasamos al Quinto Punto del orden del día y solicito nuevamente 

a la Maestra Síndica Municipal desahogar el punto con la lectura del dictamen 

correspondiente, adelante Síndica. Uso de la voz.- Maestra Marcela del Cojo 

Gómez.- Síndica Municipal.- Con el permiso de usted Señor Presidente, Secretario, 

Regidores y Regidoras, así como de la gente que nos está acompañando el día de hoy 

y los medios de comunicación, punto número cinco Análisis, discusión y, en su caso, 

aprobación del dictamen que emite la Comisión de Hacienda  y Vigilancia, referente a 

la solicitud para realizar adecuaciones y modificaciones presupuestarias al 

programa FONDO IV. Derivado del problema sanitario que representa la recolección 

de basura por la falta de maquinaria y equipo es necesario realizar las siguientes 

adquisiciones por un monto total de $ 20,272,000.00 (VEINTE MILLONES 

DOSCIENTOS SETENTA Y DOS MIL PESOS 00/I00 M.N.), importe que se desglosa 

de la siguiente manera: 

CANTIDAD CONCEPTO PRECIO 
UNITARIO 

TOTAL 

6 CAMIONES PARA 
LA RECOLECCIÓN 
DE BASURA 

2,760,000.00 16,560,000.00 

1 BARREDORA 3,712,000.00 3,712,000.00 
 

Solicitud que presenta la Doctora Santa Paz Domínguez, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería, mediante el oficio número 497, expediente 2024/2027. Uso de la voz.- 

Licenciado Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Si me permite el 

Cabildo en Pleno, le cedemos nuevamente el uso de la voz a la Secretaria de Finanzas 

y Tesorería del Ayuntamiento para aundar y dar una exposición de motivos, referente 

a este punto en  lo particular, adelante Secretaria. Uso de la voz.-  Doctora Santa Paz 

Domínguez Domínguez.- Secretaria de Finanzas y Tesorería.- Gracias nuevamente 

Señor Presidente con su venia estamos solicitando estas adecuaciones 

presupuestarias, dado que recibimos el Ayuntamiento prácticamente con el gasto 

prácticamente devengado por lo que necesitamos hacer adecuaciones presupuestarias 

del Capítulo 1000, que es donde hay recurso del FONDO IV, para poder adquirir estos 

camiones, este equipo, esta barredora para darle servicio a la ciudadanía con este 

problema tan grave que tenemos en el Ayuntamiento como es la recolección de basura, 

cosa que desde el inicio le ha preocupado al Presidente y por lo tanto estamos 

solicitando dado que, podemos cubrir esta compra del Fondo IV estamos solicitando 

que del Capítulo 1000 podamos llevar ese recurso al Capítulo 5000, que es en este 

caso la adquisición de bienes muebles e inmuebles, entonces esa es prácticamente la 
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exposición de motivos de este punto por lo que estamos solicitando su aprobación es 

cuanto Señor Presidente. Uso de la voz.- Licenciado Javier Torres Rodríguez.- 

Presidente Municipal.- Muchas gracias Secretaria, gracias por esta exposición de 

motivos si me permiten de manera breve también nuevamente dar a conocer se 

adquiriría con este recurso seis camiones recolectores de basura en estas épocas, en 

esta época particularmente del año es cuando más basuras generamos los ciudadanos 

están ayudando, inclusive iniciativa privada nos está ayudando con algunas trailas, 

camionetas particulares para la recolección. El día de hoy quiero agradecerles a esas 

manos de los ciudadanos que nos están apoyando pero sobre todo el Departamento 

de Limpia que no ha dejado de trabajar a excepción el día de ayer y los ciudadanos 

pues todos los días generamos basura, en promedio son 140 toneladas diarias al día 

de hoy en estas fechas estamos recolectando 170 quizás un poco más entonces a eso 

obedece nosotros ya estaríamos en condiciones porque ya tenemos la vista muy clara 

de lo que queremos para estos camiones recolectores de basura, para que en próximos 

días ya los tengamos aquí en Fresnillo y estemos de manera puntual y eficiente 

haciendo nuestro servicio de recolección. Entonces era también parte de esta iniciativa 

que se está sometiendo y poniendo a consideración de este Cabildo. Continuando con 

el orden del día, cedo el uso de la voz para quién así lo desee para algún punto en lo 

particular en este punto del orden del día, no habiendo inscripciones para tal efecto y 

discutido el presente punto, someto la consideración la aprobación del mismo y solicito 

al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación, quienes estén a favor, favor 

de levantar la mano en este momento. Uso de la voz.- Licenciado Rubén Ríos 

Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informó Señor 

Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, que la presente 

propuesta fue aprobada por UNANIMIDAD.  

Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias Regidoras,  Regidores, Síndica Municipal, Señor Secretario. Pasamos al Sexto 
Punto del orden del día que es Lectura de Correspondencia por lo que le solicito al 
Señor Secretario desahogar el presente punto. Uso de la voz.- Lic.  Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario De Gobierno  Municipal.- Le informo señor Presiente, Síndica 
Municipal, Señoras y Señores Regidores que si tenemos personas registradas en el 
punto de participación ciudadana, le informo que tenemos… a perdón le informó que 
no tenemos por el momento lectura de correspondencia. Uso de la voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, ahora sí, pasamos al 
Séptimo Punto del orden del día que es participación ciudadana por lo que le solicito 
al Señor Secretario desahogar el siguiente punto.  Uso de la voz.- Lic.  Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario De Gobierno  Municipal.- Le informo señor Presidente como ya 
le había referido que si contamos con personas registradas, tenemos  las siguientes: 
Profesor, Carlos Ceballos Lira, Presidente de Participación Social, colonia Obrera, 
señora Francisca Moreno Vázquez, Presidenta de Participación Social, colonia Felipe 
Ángeles y Miguel Ángel Ibarra López, Presidente de Participación Social, colonia las 
Flores. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- 
Adelante, si  quieren hacer uso de la voz está el pódium y micrófono completamente a 
su disposición, gracias por participar. Uso de la Voz.-  Profesor, Carlos Ceballos Lira, 
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Presidente de Participación Social, colonia Obrera.- Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal de nuestro Fresnillo; sea usted bienvenido. Uso de la 
voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. Uso de 
la Voz.-  Profesor, Carlos Ceballos Lira, Presidente de Participación Social, 
colonia Obrera.- Aquí a este centro de Desarrollo Comunitario que pertenece o está 
ubicado en nuestra colonia Obrera y estamos aquí para decirle que tanto los integrantes 
del comité del cual formo parte, como los habitantes de esta colonia, estamos listos, 
dispuestos y con muchas ganas para trabajar unidos de la mano con usted y todo su 
gabinete que lo conforman, en beneficio del bienestar de la misma. Tenemos y estamos 
ubicados en una de las colonias más antiguas de nuestro Fresnillo el cuál yo sé que no 
es la única pero es una de las colonias que tiene también muchos problemas como ya 
lo mencionaban ustedes ahorita, los problemas que aquejan a  Fresnillo y pues 
esperemos que con el apoyo de usted al frente pues salgamos adelante de la misma, 
nuevamente Licenciado y toda su comitiva y le agradezco la presencia también a todos 
los presentes las y los que nos acompañan el día de hoy, muchas gracias y a usted en 
los personal, esperamos contar con su apoyo y le digo esperemos que no sea la única, 
ni la última, es usted bienvenido su presencia el día de hoy, nos es muy grata a todos 
los habitantes de esta colonia y desde ahorita le digo de hoy en adelante estamos 
dispuestos  a participar, a trabajar unidos para el bien, no nada más de nuestra colonia 
sino de todo Fresnillo, porque las colonias aledañas formamos parte y prácticamente 
yo platicando con personas, ya no somos colonias aledañas ya estamos prácticamente 
en el centro de Fresnillo si, y como ustedes lo ven al momento de hacer el recorrido 
cuando vienen en el trayecto del centro hacia acá o de la presidencia se dan cuenta de 
las necesidades pero sé que no nada más es la única somos todas las colonias que 
tenemos necesidades y poco a poco con el apoyo creo que vamos  a salir adelante, 
nuevamente cuenta con nuestro más sincero apoyo si, y estamos en la mejor 
disposición para salir adelante y colaborar con usted y todo su equipo de trabajo, 
muchas gracias Licenciado, es usted bienvenido, esta y las veces que sean necesarias. 
Bienvenido por habernos acompañado y estar aquí y las problemáticas bueno en su 
momento yo las haré llegar a los departamentos en tiempo y forma y como debe de ser, 
si, de manera formal, ahorita pues nos corresponde que se sienta usted aquí a gusto 
de la mejor manera y bienvenidos todos muchas gracias por estar aquí presentes y 
muchas gracias sobre todo por darme la participación y el micrófono, muchas gracias 
Licenciado y a todos los presentes. Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias profesor, muy amable, muchas gracias, le 
cedemos el uso de la voz a la señora Francisca Moreno Vázquez, adelante por favor. 
Uso de la Voz.- Francisca Moreno Vázquez.- Presidenta de Participación Social, 
colonia Felipe Ángeles.- Buenos días, señor Licenciado Javo Torres, soy la presidenta 
de la colonia Felipe Ángeles, estoy trabajando con usted desde hace un tiempo atrás, 
mis compañeros de colonia también entonces hemos ido de  la mano  planeando cosas, 
hemos trabajado sin apoyo alguno todavía porque, todos tenemos mucho tiempo 
trabajando en conjunto, los vecinos entonces ahora la problemática que tenemos es 
todavía el pavimento y el rezago de basura,  entonces yo he tratado de hacer asambleas 
en la colonia, pues por beneficio propio principalmente en la colonia y aun así estamos 
planeando, este seguir con esta limpieza alrededor del panteón o sea en las escuelas 
cercano aquí a nuestra colonia, entonces este yo le agradezco mucho que se haya 
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dado de la oportunidad de venir a este centro CDC que es de ustedes también y también 
este aquí este es donde muchos jóvenes y niñas vienen aquí a participar y son vecinos 
de aquí mismo, entonces ha habido muchachos y muchachas que han querido  este 
como superarse, entonces la ventaja de nosotros aquí es que ellos todavía tienen la 
necesidad de irse por el camino del bien, entonces nosotros hacemos así como 
equipos, hacemos danzas, hacemos juegos de futbol para mantenerlos entretenidos y 
también nos apoyan, ellos nos apoyan bastante en que si les decimos, “he vamos a 
pintar tal parte” ellos se arriman, a cambio de nada, entonces esa es una  razón y un 
gran motivo para mí para representar la colonia y no es fácil porque pues nada es fácil 
verdad, pero tampoco es imposible, entonces agradeciéndoles que me hayan cedido el 
micrófono, este también quiero desearles que les vaya muy bien a todos por que juntos 
de la mano vamos y nos vaya muy bien, bendiciones para todos y sería todo, gracias. 
Uso de la voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Gracias, muy 
amable muchas gracias. Cumplimos la ronda de participaciones el señor Miguel Ángel 
Ibarra López, adelante por favor.  Uso de la Voz.- Miguel Ángel Ibarra López.- 
Presidente de Participación Social de Colonia Las Flores.- Buenos días Señor 
Presidente y Comité que lo acompaña. Como dijo usted y primeramente ¡Feliz Navidad 
para todos!; y en nombre de las Flores le agradecemos su presencia junto con su 
comitiva, desgraciadamente como decimos y como comentamos todos si hay 
necesidades en las colonias en todas verdad; pero yo pienso que en su momento lo 
vamos hacer llegar al departamento que sea necesario y por mi parte pues por lo pronto 
muchas gracias y bienvenido Señor Presidente. Uso de la voz.- Licenciado Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Gracias muchas, muchas gracias señor, 
muchas gracias. Quiero si me permiten de manera breve pues agradecer estas 
participaciones y en descargo felicitar y agradecerle pues todo el apoyo que nos ha 
brindado Elizabeth Aguilera “Bety” como todos le conocemos con mucho cariño Bety 
Balcones, muchas gracias por todo tu apoyo, a todo el equipo de Desarrollo Social, 
Ricardo Acosta muchas gracias; José Humberto Venegas; al Secretario de Desarrollo 
Social Fidel Alvarado, a todos mis Secretarios que están el día de hoy aquí y ponerlos 
completa y enteramente a su disposición, a los vecinos de esta zona no se equivoca, 
el Profesor Carlos Ceballos cuando nos habla que es una de los colonias más viejas o 
más antiguas de Fresnillo hablemos de la Esparza, Emiliano Zapata, Francisco Villa, 
esta zona del Municipio de Fresnillo hay una deuda histórica con las colonias, 
regularmente siempre se hace una inversión para el rebosamiento de nuestras calles y 
avenidas en el centro en el primer cuadro, pero efectivamente como usted lo comenta 
ya el primer cuadro ya abarca también a nuestras colonias, hablemos también de 
periferia hace unos días firmamos un convenio con INSUS, tenemos buenas noticias 
para las colonias de la periferia,  lo que queremos es brindarles calidad de vida, 
entonces Profesor cuente con nosotros con el Cabildo en Pleno y si me permiten en un 
exceso porque estamos en franca sintonía y en la misma dinámica de trabajo y de 
colaboración con los ciudadanos este año 2025,  estoy seguro que va a ser un año 
próspero para Fresnillo, porque tenemos la camiseta puesta del mineral, no vemos a la 
Presidencia Municipal como un negocio; sino vemos a la Presidencia Municipal sino 
como una posibilidad de generar poder a la ciudadanía,  que ejerzamos ese poder 
absolutamente de todos, a la Señora Francisca Moreno le agradezco también sus 
palabras vamos a eficientar los servicios públicos no únicamente en el tema de la 
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recolección de basura, en el tema de alumbrado, en el tema de seguridad pública 
generaremos torneos, actividades recreativas, familiares para los niños para los 
jóvenes para todas las familias de modo tal, de que sigamos fomentado la unidad que 
buena falta nos hace, muchas de las ocasiones a veces ni siquiera conocemos a los 
nuestros que dos o tres calles contiguas a la nuestra, o simplemente a los vecinos de 
a un lado pocas veces les saludamos y tenemos convivencia con ellos, el día de hoy 
Fresnillo nos ocupa muy unidos, muy fortalecidos pero insisto en esta comunión que 
queremos, queremos generar áreas comunes muy bonitas como este día que tenemos 
este lugar me da gusto verlo limpio, me da gusto verlo fortalecido, pero sobre todo con 
la participación de muchos de los vecinos que se encuentran aquí y bueno finalmente 
agradecerle, por la generosidad a Don Miguel Ángel Ibarra, insistirle también en esta 
parte que nos ayuden con los vecinos de sus colonias ustedes que tienen un liderazgo 
y que tienen el día de hoy pues la posibilidad de representarnos de alguna manera 
integral a la Presidencia Municipal van a desahogar muchas ciudadanos peticiones y 
reiterarle que también esas peticiones va a ir a buen cause con todos los funcionarios, 
las funcionarias y por supuesto de este Cabildo que está trabajando por el bien de 
Fresnillo un  ¡Fresnillo bien hecho! muchas gracias para todas y para todos. Muchas 
gracias. Pasamos al Octavo Punto del orden del día por lo que en este momento se 
abre el registro de oradores para quienes deseen participar en este punto, la regidora 
Stephania Flores, alguien más, adelante regidora. Uso de la voz.-  Stephania Flores 
Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.- Gracias buenos días a todos, Presidente, 
Sindico, Secretario, compañeras y compañeros regidores. Primero tengo varios puntos, 
agradecer el tema  de la firma del Convenio con INSUS a ustedes dos la Síndico y al 
Presidente, que es el mismo convenio que aprobamos aquí en Cabildo y solicitamos; 
segundo, nada más para que quede asentado en el acta que estoy a favor de las Actas 
de Cabildo número 12, 13, 14  y 15 de fecha del 28 de Noviembre y 18 de Diciembre, 
únicamente del día 4 tengo justificante y el día 5 hacerles recomendación que pongan 
especial atención en el Artículo 51, de la Ley Orgánica del Municipio; el tema tres es 
que a la fecha solicite a la Unidad de Transparencia por segunda ocasión, los enlaces 
de transparencia y no me han, no me los han entregado;  en el punto cuatro, a la Síndico 
agradecer que estoy viendo personalmente el tema del convenio de FONACOT para 
los empleados de la Presidencia Municipal, ya que fue una petición nuestra, mía y del 
compañero Juan Alberto Alvarado y el punto número cinco, nada más hacer una 
recomendación al Sistema Integral de la Familia;  en las peticiones que hacemos como 
regidores, en el caso especial, solicite dos veces una audiencia con la Directora, hace 
meses no me recibió por lo cual ya no hubo una tercera, mis compañeros regidores han 
hecho peticiones despensas y de y de bolos y también les fueron negados a algunos 
de ellos, entonces pues nada más hacer la recomendación al Sistema Integral de la 
Familia que, que nos dé atención, nosotros participamos muy amablemente en la  
verbena el 20 de noviembre y activamente todas las ganancias de nuestro puesto 
fueron donadas, pues para favorecer al tema de los niños que era el principal objetivo 
y pues es cuánto muchísimas gracias. Uso de la voz.- Licenciado Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. Uso de la Voz.- Mtra. Marcela 
del Cojo Gómez.- Síndico Municipal.- Bueno atendiendo a las menciones que hace 
regidora, comentarle precisamente que esta cuestión del convenio con FONACOT 
había estado un poco detenida, se dió a la tarea por parte de la Sindicatura de hacer lo 
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propio el acercamiento y ya de hecho lo único que resta es enviar el convenio firmado 
a FONACOT, directamente el día de hoy se estará haciendo llegar a las oficinas, ellos 
solo descansaron también el día 25 y descansarán el día primero, por lo que nosotros 
estaremos ya esperando que la próxima semana o a más tardar la que sigue, podamos 
ya tener una opción de que nuestros trabajadores puedan acceder todos los beneficios 
que FONACOT tiene para ellos, pero atendiendo precisamente a la indicación y 
observación que ustedes nos hacía como Regidores y también al propio Sindicato que 
era quién lo estaba solicitando,  afortunadamente no es tanta burocracia; les digo nada 
más fue cuestión de que nos hicieran llegar el convenio, signarlo y el día de hoy estarlo 
enviando a las oficinas para que quede registrado de manera formal ante FONACOT 
en México y que ya nuestros trabajadores puedan acceder a los beneficios es cuánto. 
Uso de la Voz.- Licenciado Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Si me 
permite también hacer un comentario en descargo insisto de los comentarios y de las 
sugerencias de la regidora yo particularmente personalmente pongo atención en el 
tema de los enlaces de transparencia, en el DIF por el tema de presupuesto no 
contamos ahorita con despensas; si les suplicó me hagan llegar quiénes tengan la 
voluntad de acompañar tanto a la Directora como a la Presidenta del DIF a entregar 
juguetes todavía queda una gran cantidad de juguetes,  la verdad es que no ha sido 
suficiente el tiempo, faltan manos para ir a entregar juguetes a  los niños en 
comunidades y en colonias, para que se pueda hacer acompañar la propia Presidenta 
y la propia Directora, comentarlo no me corresponde a mí, pero creo en este momento 
para que no haya ninguna suspicacia y especulación va haber un cambio en la 
Dirección del DIF por motivos meramente personales, que no se preste a ninguna mala 
interpretación, porque así lo solicito en una petición ex profesa de la anterior Directora, 
va haber una relevo de la Dirección en próximos días voy a someterlo a consideración 
del Cabildo para que hagamos este cambio, esta mutación de Dirección y que se ponga 
particular atención en ese sentido lo que deseo es que a los ciudadanos, a los regidores 
a las regidoras este por supuesto se les mencione de una manera muy puntual con 
atención en todas sus solicitudes sus peticiones porque ustedes obviamente son gran 
parte fundamental en el tema de tránsito que tiene la Presidencia Municipal, sin ustedes 
no podemos transitar en la aprobación de las minutas de las solicitudes de todas las 
peticiones que hacemos los funcionarios, como el caso del día de hoy con su 
aprobación, con su venia, pero sobre todo con su confianza y bueno si, si ofrezco una 
disculpa por el tema de la Unidad de Transparencia yo directamente lo veo el día de 
hoy particularmente en ese tema; muchas gracias regidoras, regidora perdón.  
Pasamos al Noveno Punto del orden del día que es Clausura de la Sesión y solicito 
a todos los presentes nos pongamos de pie. Siendo las diez horas con siete minutos 
del día de hoy veintiséis de diciembre del año dos mil veinticuatro doy por concluidos y 
clausurados los trabajos de esta Sesión Itinerante de Cabildo de este Centro de Barrio 
de la colonia Obrera deseándoles para todos y para todas los vecinos y vecinas de 
estas colonias aledañas, vecinos de colonias circunvecinas que pasen ¡Feliz Año 
Nuevo! va a ser un bueno año para todos y sobre todo por el día de hoy gracias por su 
asistencia, su compromiso y por ayudarnos como carta de navegación con sus 
peticiones para hacer un ¡Fresnillo bien hecho! nosotros seguimos trabajando, todavía 
nos falta una Sesión de Cabildo antes de concluya el año, por eso no les deseo todavía 
a mis regidoras y a mis regidores y funcionarios Año Nuevo porque nos seguiremos 
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viendo y seguimos trabajando, señoras y señores muchas gracias, medios de 
comunicación gracias por acompañarnos y a la ciudadanía que nos ve a través de las 
redes sociales muchas gracias muy buenos días para todos.  
 
 
 
 

_______________________________ 
Lic. Javier Torres Rodríguez 

Presidente Municipal 
 
 
 

__________________________        ___________________________ 
Lic. Marcela Del Cojo Gómez    C. Amado Trinidad Rodríguez 

    Síndica Municipal      Regidor 
 
 
 
 

_____________________________  _____________________________ 
Lic. Nancy Berenice Hernández Tovar   Lic. Rogelio Beltrán Cazares 

       Regidora       Regidor 
 
 
 

______________________________             _____________________________ 
Mtra. Claudia Imelda Marmolejo Martínez       Lic. Luis Alberto Muñoz Medina 

   Regidora            Regidor 
 
 
 
 

________________________        __________________________________ 
C. Anaelena López Patiño             Lic. Ricardo Javier Venecia Carrera. 

     Regidora               Regidor 
 
 
 
 

____________________________ _________________________ 
T.S.U. Esthela Guerrero Sifuentes             Lic. Griselda Martínez Esparza
     Regidora                                Regidora 
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      C. Baudel Cruz Reyes     C. Juan Alberto Alvarado Hernández 
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_____________________________  ______________________________ 
Ing. Omar Rodarte García   Lic. Stephania Flores Rodríguez

 Regidor                Regidora 
 
 
 
 
_____________________________   
Lic. Susana Zacarías Sánchez              
           Regidora 
 
 
 
 
  

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 

 


